

伊拉克库区政府服软啦

欲冻结公投结果 与中央政府对话

据新华社巴格达10月25日电(记者魏玉栋)伊拉克库尔德自治区(库区)政府25日提议冻结独立公投结果,以便为与中央政府对话铺平道路。

库区政府当天发表声明说,库区提议冻结独立公投结果,并按照伊拉克宪法立即与中央政府举行

公开对话。声明强调,库区无意与中央政府开战,将立即停止在库区行政范围内的所有军事行动。

伊拉克中央政府尚未对库区政府上述表态予以回应。

多年来,库区政府与中央政府在财政收入分配、“争议地区”归属等问题上存在诸多分歧。库

区政府一直试图将其在过去几年反恐行动中控制的基尔库克省以及迪亚拉、萨拉赫丁、尼尼微等省所谓“争议地区”正式纳入库区行政范围。

伊拉克中央政府对此拒绝接受。

9月25日,库区不顾各方反对举行独立公投。此后,伊拉克中央

政府出台多项针对库区的反制措施,总理阿巴迪多次呼吁库区取消公投结果。土耳其、伊朗等国也对库区采取了封锁领空、关闭边界等反制措施。上周,伊拉克政府军正式进驻包括基尔库克省在内的“争议地区”,原先控制这些地区的库区武装选择撤离。

安理会未通过涉叙决议草案

据新华社联合国10月24日电(记者王建刚 尚绪谦)联合国安理会24日就有关延长调查叙利亚境内化学武器袭击责任方的禁止化学武器组织—联合国联合调查机制任务期限的决议草案进行表决,俄罗斯和玻利维亚投反对票。由于俄罗斯是安理会常任理事国,决议草案未获通过。

禁止化学武器组织—联合国联合调查机制2015年由安理会授权设立,负责调查叙利亚境内化学武器袭击责任方。联合调查机制定于10月26日发布调查报告,相关专家工作权限11月到期。

美国希望在调查报告发布前就投票延长联合调查机制的任务期限。但俄罗斯提出,相关讨论应在专家发布调查报告后进行。

美众议院将展开涉希拉里调查

据新华社华盛顿10月24日电(记者刘阳 徐剑梅)美国众议院两个委员会24日称,将就联邦调查局(FBI)去年对民主党总统候选人希拉里·克林顿的“邮件门”的调查是否合规进行调查。

调查将由众议院司法委员会与监管和政府改革委员会(监管委员会)共同开展,拟回应去年大选期间联邦调查局为何两次正式通知国会正在对希拉里“邮件门”进行调查,为何建议不对希拉里提起诉讼及其公布信息的时间选择等质疑。

在2016年美国总统选举中,希拉里被指使用私人邮箱收发含有涉密信息的邮件,随后联邦调查局两次高调宣布介入调查,对希拉里选情造成一定影响。

摩洛哥国王罢免不作为部级官员

据新华社拉巴特10月24日电(记者陈斌杰)摩洛哥国王穆罕默德六世24日罢免了在东北部城市胡塞马区域发展计划实施中不作为的4名部级官员。

根据国王办公室发布的公报,教育大臣、卫生大臣、住房大臣以及主管职业培训的国务秘书等4名部级官员、15名其他官员因工作失职被穆罕默德六世罢免。

2015年,摩洛哥政府在胡塞马启动“地中海灯塔”大型区域发展计划。今年6月,国王设立官方调查委员会对项目进行验收。调查委员会的报告显示,计划中的“许多项目被搁置或宣告失败”。

调查报告说,计划中的不少项目存在严重延迟,甚至还有一些项目完全没有开工。报告并未显示计划中存在贪腐行为,但官方的不作为受到胡塞马地区民众的激烈批评。

蒙古国确认17名失踪登山爱好者全部遇难

据新华社乌兰巴托10月25日电(记者阿斯钢)蒙古国紧急情况总局25日在新闻发布会上确认,22日遭遇雪崩失踪的17名登山爱好者全部遇难。

据介绍,一支27人组成的登山队未经许可擅自于当地时间21日上午开始攀登鄂特冈腾格里山峰,在返回驻地途中遭遇雪崩,其中17人失踪。当地紧急情况部门和公安部门立即启动救援行动搜寻失踪人员。当地时间25日10时至11时,救援人员在鄂特冈腾格里山上找到最后3名遇难者的遗体。



10月24日,葡总理科斯塔(左)、外长席尔瓦(中)和财政部长森特诺在议会表决前参加辩论。新华社记者 张立云 摄

葡萄牙议会否决对政府不信任案

据新华社里斯本10月24日电(记者章亚东 张柯)葡萄牙议会24日否决反对党人民党提出的对政府的不信任案,这是自2015年11月上台执政以来,社会党政府首次在议会遭遇不信任案表决。

葡议会当天以122票反对、105票赞成的结果否决对政府的不信任案。葡议会共有230个席位,由于葡萄牙共产党和左翼联盟的反对,人民党未能获得至少116票的支持。

因葡近4个月内发生两次造成重大人员伤亡的森林火灾,人民党提出对政府的不信任案。在投票前举行的辩论中,人民党领导人阿松桑·克里斯塔斯强烈批评葡政府应对火灾的措

施不力,指责政府严重不称职和管理不善。葡总理科斯塔强调,政府承诺将对相关森林政策进行改革,明年预算中会加大对森林火灾预防工作的投入,并对受灾家庭进行补偿。

特朗普下令施行更严格的难民审查程序

本报讯 据中新网10月24日消息,美国总统特朗普24日签署行政命令,重新允许难民进入美国,同时要求联邦政府部门施行更加严格的难民审查程序。

特朗普在行政命令中表示,新的审查程序将有效提升美国的国家安全,确保恐怖分子无法以难民身份进入美国,发动恐怖袭击。特朗普同时要求国土安

全部、国务院以及国家情报总监办公室等联邦政府部门重点关注11个高风险国家的难民申请者。

24日,美国国土安全部在一份声明中表示,根据新的审查程序,联邦政府将要求难民申请者提供更多的背景信息,这些信息将在联邦政府内部进行跨部门分享。同时,审查人员将接受更

加严格的培训,提升识别虚假信息的能力。声明还表示,在未来90天的时间里,联邦政府将对来自11个高风险国家的难民申请者逐一进行重点审查。未来,联邦政府还将制定一个专门针对这11个国家的难民审查程序。

声明没有公布受到重点关注的11个国家的名单。路透社披露称,这11个国家主要集中在中

东和非洲地区。

根据特朗普政府此前制定的难民入境人数上限,美国在2018财年(2017年10月1日起)最多将接纳45万名难民。这一数字在2017财年曾达到11万。多数美国媒体认为,新的审查程序施行后,美国在2018财年实际接纳难民的数量将远低于45万的上限。(刁海洋)

德国“轮椅”财长转战议会

极右翼政党进议会 新任议长任期不轻松

据新华社电 在东西德统一谈判时遭遇刺杀,造成下肢终身瘫痪;任财长保持德国经济增长,两度请辞被拒;让实权任议长,牵制右翼政党,这位“轮椅”老人一生“啃”的都是“硬骨头”。

德国总理安格拉·默克尔的政治盟友、即将离任的财政部长沃尔夫冈·朔伊布勒10月24日在德国新一届联邦议院会议上当选议长。联邦议院共709个议席,朔伊布勒得到501票支持。外界普遍认为,由于右翼民粹主义政党德国选择党此次进入议会,朔伊布勒这个议长将不会轻松。

遭遇刺杀 下肢瘫痪

朔伊布勒现年75岁,1972年当选议员,是德国联邦议院资历最老的议员。1990年,他牵头东西德统一的谈判后不久遭遇刺



朔伊布勒(资料照片)

杀,虽保住性命,却下肢终身瘫痪。伤后仅3个月,朔伊布勒就返回工作岗位,作为内政部长继续履职。2010年,由于之前手术引发并发症,朔伊布勒又出现了严重的健康问题。

任职财政部长期间,朔伊布勒曾两度以健康原因请辞,都被默克尔拒绝。默克尔执政期间,德国经济保持了欧洲总量最大、增长最快、开放度最高的地位,朔伊布勒可谓功不可没。

权威压制右翼政党

此次朔伊布勒卸任财长改任议长,外界早有风声。一方面默克尔希望朔伊布勒能以其经验和权威压制德国选择党在议院可能制造的混乱;另一方面是基于联合组阁考虑,需要让出财长这一实权职位。议会24日一开始开会,德国选择党就“挑事儿”,反对由自由民主党资深议员赫尔曼·奥托·佐尔姆斯主持会议。该提议被其余五党联手否决。德国选择党以“反欧元”旗帜起家,后以“反难民”“反穆斯林”等排外主义立场吸引选民,此次以126%得票率跃升联邦议院第三大党,获得90多个议席。这也是二战后德国带有极端右翼色彩的政党首次进入联邦议院。